

# Минприроды: забота об экологии тормозит добычу нефти

Пока во всех странах отказываются от пластика, переходят на альтернативные источники энергии, в нашей стране происходит полная деградация экологических стандартов.

26 февраля 2021 года в Общественной Палате РФ прошёл круглый стол, на котором эксперты обсудили инициативу нефтегазовых компаний по отмене государственной экологической экспертизы (ГЭЭ) для проектов бурения скважин в российской Арктике. Нефтяники предложили отменить единственный государственный документ, который предотвращает возможность негативного воздействия деятельности на окружающую среду. Так как согласования документации мешают арктическому бурению. С такой инициативой выступили топ-менеджеры «Роснефти», ЛУКОЙЛа и «Газпром нефти». По их словам, процедура с документацией слишком долгая и не способствует загрузке Северного морского пути, а также может привести к снижению доходов российского бюджета.

Здравомыслящий человек покрутит у виска и скажет, что возвращаться к первобытному ведению бизнеса это глупо, опасно и унизительно. Но Министерство природных ресурсов к таким не относится. Глава министерства Александр Козлов заявил, что предложения отменить действующие нормы, согласно которым государственная экологическая экспертиза обязательна для всех строек в Арктике, убедительны и поддержаны.

*«Вы предлагаете вывести из экологической экспертизы проектную документацию буровых скважин. Я понимаю, что вы зажаты сроками, определёнными лицензиями на пользование недрами, сезонностью проведения работ. А обязательность экологической экспертизы потребует дополнительного времени — минимум четырёх месяцев», — высказался министр.*

С каких пор сроки стали важнее здоровой окружающей среды? А как же национальный проект «Экология», который призывает заботиться о природе, улучшать экологическую обстановку в стране и так далее?



мнению же экспертов, принятие такого закона может привести к очень серьёзным экологическим проблемам, социальным конфликтам и крупным финансовым потерям.

*«Любое негативное воздействие на арктические экосистемы приводит к значительным последствиям. Для восстановления хрупкой природы Арктики могут потребоваться десятилетия. А ведь строительство даже единичной скважины означает не только бурение, но проезд большегрузной техники, оборудования, их размещение, то есть вред экосистемам тундры может быть значительным. Государственная экологическая экспертиза и необходимая для её проведения оценка воздействия на окружающую среду должны определить допустимость такого воздействия и разработать меры по его снижению», - комментирует директор WWF России по экономическим и правовым вопросам охраны природы Екатерина Хмелева.*

Сейчас ГЭЭ необходима не только для скважин, но также для объектов социальной инфраструктуры в границах населённых пунктов. Вот для последних её как раз можно и отменить. Но предложенные изменения касаются в принципе всего процесса бурения. По закону объекты добычи нефти и газа относятся к первой категории, то есть официально признаются оказывающими значительное негативное воздействие на окружающую среду. Вопрос особенно важен для «Роснефти», которая в сжатые сроки планирует запуск арктического проекта «Восток Ойл».

Письмо с предложением было направлено Михаилу Мишустину ещё в январе 2021 года. Окончательный перечень объектов, освобождённых от госэкоэкспертиз в Арктике, в ближайшее время должно утвердить правительство.

*«Владимир Путин, ещё будучи премьер-министром, в 2010 году говорил, что в Арктику мы пойдём с высочайшими и самыми строгими экологическими стандартами, что это принципиальная позиция правительства страны. Но вот прошло десять лет. И что мы видим? За это время стандарты не просто не выполнялись, они деградировали. Много примеров, когда наши нефтегазовые компании в Арктике экономили деньги на безопасности и защите экологии. В 2018 году, к примеру, правительство в четыре раза снизило плату за сжигание попутного нефтяного газа на морских месторождениях в Арктике, потому что слишком дорого его выводить на сушу. Представляете, во льдах факел горит, а вокруг появляется сажа? Как это влияет на животных, которые населяют эту территорию? Так что*

это далеко не единственный случай такого безответственного отношения к окружающей среде», - рассказывает руководитель энергетической программы российского отделения Greenpeace Владимир Чупров.

Источник фото: draeger.com

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РОССИЯ 👁 16670 03.03.2021, 15:36 📄 774  
URL: <https://babr24.com/?ADE=211112> Bytes: 4545 / 4355 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)